

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám.

Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Legújabb

Hollandia és Indonezia között megegyezés jött létre, amelynek értelmében rövidesen megalakulhat a Holland-Indonézai Egyesült Államok.

Palesztinában zsidó terroristák felrobbantottak két vonatot.

Peruból pusztító földrengést jelentenek.

Byrd tengernagyot új sarki expedíciójára háromszáz tudós kíséri majd el.

November 19-én lesznek a legyei választások.

A román kormány, emlékiratot nyújtott át a külügyminiszterek értekezletének a román béketervezettel, valamint a németországi jóvátétellel kapcsolatban.

Az Egyesült Államok nem mond le a dunai ellenőrs jogáról.

Newyorkban kedden ültek össze első ízben a külügyminiszterek helyettesei. A francia kormány tagjai a választás óta tegnap tartották első minisztertanácsukat.

Attlee angol miniszterelnök bejelentette, hogy az angol hadseregben a szolgálati idő 1 és fél év lesz.

Megbízható helyről szerzett értesülés szerint az amerikai küldöttség teljesen ellene van azoknak a politikai bizottság elé terjesztett határozati javaslatoknak, amelyek a diplomáciai viszony megszakítását követelik Franco Spanyolországával.

Sikeres kísérletek folynak a tüdővész gyógyítására a Szovjet Tudományos Akadémia kísérleti osztályán a kutya vérsavójából előállított gyógyszerrel.

A külügyminiszterek értekezletén mind a négy külügyminiszter egyetértett abban, hogy hasznos lesz a jugoszláv-olasz kormányok között meginduló közvetlen tanácskozás a triezsi kérdésben. Molotov külön kifejezésre juttatta, hogy nagy reményeket fűz a tárgyalások eredményéhez.

Németország brit megszállási övezetének élmezési helyzete válságosra fordult. A készleteket teljesen felhasználták.

Hivatalos jelentés a Kisgazdapárt és a BB tárgyalásairól

Tegnap délelőtt Vargha Bélánai, a nemzetgyűlés elnökénél folytatódott a pártközi megbeszélések a Kisgazdapárt vezetői és a BB megbízottai között. A megbeszélésekről az alábbi hivatalos nyilatkozatot adták ki:

A pártok vezetői a megbeszéléseken azokkal a gazdasági kérdésekkel foglalkoztak, amelyek a Kisgazdapárt és a Baloldali Blokk kölcsönös jegyzékében felmerültek. Megállapodtak abban, hogy november 25-ig el kell dönteni, milyen közszükségleti cikkek árát milyen mértékben szállítják le. A leszállított árak december hó 1-én érvénybe lépnek. A tárgyalásokat hoinap tovább folytatják.

A Parasztszövetség felhívása a gazdákhöz és termelőkhoz

A Magyar Parasztszövetség felhívja a parasztság figyelmét, hogy hétfőn, 18-án a baromfikereskedők beszolgáltatásra vásárolnak. A beszolgáltatandó baromfit e napon ajánlják fel a kijelölt kereskedőknek. Minden kijelölt kereskedőnek kötelessége beszolgáltatásba vásárolni.

Szokjunk le arról, hogy az ajtó helyett az ablakon távozzunk...

A MÁV megszivlelendő felhívása az utazó közönséghez

A MÁV igazgatósága közli: Az elmúlt évben beablakoztattuk a forgalomba lévő vasuti kocsikat és a távolsági vonatok fűtőtesteit rendbehoztuk. Az utazóközönség egyrésze azonban

az ablaküveget póló furnirlemezt ellopta, a fűtés vezetéksére szolgáló gőzvezetékcsöveket pedig cipőtalpnak használta fel.

Eddig a MÁV 1400 vasuti kocsit ablakoztatott be újra, 700 vasuti kocsit hozatott fűthető állapotba és 600 kocsinak van rendben a világítása. Ezzel kapcsolatban felhívja a MÁV az utazóközönséget, szokjon le a jövőben arról, hogy az ajtó helyett az ablakokat használja távozásra és főleg ne „vetköztessék” le a vasuti kocsikat.

Ma már nem szükséges az, hogy a háztartásunkból hiányzó közszükségleti cikkek anyagát a MÁV anyagából szerezzük be.

Eddig a MÁV hivatalos közleménye. Az első pillanatban humorosnak tűnik fel, de ha arra gondolunk, hogy a MÁV milyen erőfeszítéssel dolgozott azon, hogy elpusztult kocsiparkunkat pótolja, s ha azt kell tapasztalunk, hogy a jószándékú építőmunkát felelőtlen elemek az utazóközönség sorából szabotálják épen, a felhívás nagyon szomorú és nagyon megszivlelésre méltó.

Rövidesen hazajönnek a németországi vizeken lévő hajóink

Clark tábornok, az ausztriai megszálló csapatok főparancsnoka bejelentette, hogy a technikai tárgyalások megkezdődtek annak a 400 hajónak a visszaadására vonatkozólag, amelyeket az Egyesült Államok kormánya Magyarországnak, Romániának és Csehországnak engedett vissza. A kormányok megkapták a felszólítást az amerikai főparancsnokságtól, hogy üzemanyagot és személyzetet küldjenek a hajók tartózkodási helyére, hogy azok mielőbb elindulhas-

sanak hazalelé. A németországi megszálló övezetben az amerikaiak hasonló eljárással adják vissza az ott lévő hajóinkat.

November 16: indul a mezőgazdasági textilakció

A földművelésügyi minisztériumnak mégis sikerült megegyezésre jutni a mezőgazdasági textilakció lebonyolítását illetően az érdekelt nagykereskedőkkel és november 16-án már el is indulnak a textilakció szállítmányai a vidékre. Csongrádmegyéből eddig csak hat község jelentette be igényét a textilakcióban való részvételre.

Megérkezett az aszálykár mérséklés

Értesülésünk szerint az aszálykár mérséklés megérkezett Szentésre is. Ezzel kapcsolatban illetékes helyen arra hívják fel a gazdák figyelmét, hogy a nyilvántartó hivataloknál saját érdekükben nézzenek utána, mennyiben kapnak mérséklést.

Felhívás a gazdaközönséghez

Felhívjuk a szentesi gazdaközönség figyelmét arra, hogy a beszolgáltatási hatóságoknál a legsürgősebben nézzenek utána, hogy a beszolgáltatott gabonájuk, élőállatok és egyéb beszolgáltatott terményeik el vannak-e hivatalosan könyvelve. Ezek megtörténte után mindenki világosan láthatja, mivel van még hátralékban és számvetést csinálhat magának, amit a hatóságok előtt jelentsen is ki, mivel óhajtja a más beszolgáltatási kötelezettségét teljesíteni.

Ez rendkívül fontos minden gazdára nézve, mert esetleges hatósági intézkedésnek vehetik elejét és a kedvezményesen juttatandó textilanyagból csak így részesedhetnek. Amennyiben a hatóságok elutasítanak a gazdaközönséget, azt haladéktalanul jelentsék a Parasztszövetségnek.

Bencsik államtitkár és Futó képviselő a szentesi Kisgazda-gyűlésen

A Kisgazdapárt Országos Központja a tegnapi napon táviratilag közölte a szentesi pártvezetőséggel, hogy a vasárnapi gyűlésen a már említett budapesti vendégeken kívül Bencsik Zoltán ujjáépítésügyi államtitkár és Futó Dezső nemzetgyűlési képviselő is résztvesznek.

Milyen legyen az újság hangja, szelleme és tartalma?

Közvéleménykutatást végeztünk Szentesen — Mit várnak a különböző társadalmi osztályok a mai magyar sajtótól

Amikor egy újság első útjára indul, sokan ügyelik féltő gonddal annak minden lépését. A szerkesztőtől, a kiadótól, a nyomdásztól a rikkancsokig mindenki azt szeretné, ha az újság hangját a szívébe zárná az Olvasó, megszeretné és azt mondaná: ez az én újságom, mert megtalálom benne mindazt, ami engem érdekel. Ma, amikor a pártújságírás kissé háttérbe szorította valamennyi lapnál az aktuális eseményeket, igen érdekes tudni, hogy a különböző társadalmi osztályok hogyan vélekednek a mai magyar sajtóról, mit szeretnének látni, olvasni, megfélemlé nekik a lapok hangja, szelleme és tartalma. Amerikából indult el az úgynevezett Gallup-féle közvéleménykutató rendszer, amely azóta diadalmasan meghódította Európa művelt országait és nem egy esetben döntő fordulatok előtt a kialakult közvélemény eredményeképp elhatározó befolyással volt felelős államférfiakra. A közvéleménykutatás azóta Magyarországon is meghonosodott. Megkérdezték már tőlünk, hogy milyen békére számítunk, milyenek képzeljük a tankönyvrevíziót, az irodalmi kalóriát stb. s most mi — a közvéleménykutatás eredményességéből kiindulva, arra a merész elhatározásra jutottunk, hogy megkérdezzük az Olvasót, nyilatkozzon: milyen újságot szeretne olvasni.

A paraszt

— **Én** az újságtól az várom, hogy a dolgokat úgy írja meg, ahogy azok megtörténnek. Például ha az újságírók egy szállát látnak ne írjanak erdőről, ha egy embert látnak, ne írjanak tömegről és amit egy a két ember akar, ne írják azt hogy az egész nép akarja.

Az iparos

— A sajtó nem foglalkozik elég bőven az iparosság kérdéseivel. A tisztas ipar több megbecsülést érdemel. Nagyon sok fájtó problémánk van nekünk, szentesi iparosoknak. Szeretnők, ha a szentesi sajtó az iparosság gazdasági és szociális bajait meglátná. Érdekelnének a helyi hírek is.

A kereskedő

— Hitel nélkül nincs kereskedelem, élénk kereskedelem nélkül pedig nincs gazdasági fellendülés. Szeretném ha a helyi lapok több eret adnának a gazdasági kérdések-

nek. Irányítsa a sajtó a közfigyelmet a helyes gazdálkodásra. Az utóbbi időben több méltatlan támadás ért bennünket, mi is harcolunk a tisztességtelen kereskedők ellen s ebben — szerintem a sajtó nagy segítségünkre tudna lenni.

Az értelmiségi

— Az újságtól azt várom, hogy hangja legyen komoly és választékos, hiranyaga pedig pártpolitikai elfogultságtól mentesen megbízható. Ne a pillanatnyi hangulattól várják az eredményt, hanem az értelmén keresztül igyekezzenek az érzelmehez férkőzni. A politikai vitákra már az ellentétes felfogások összeegyeztetése miatt is szükség van, azonban itt is a bölcs értelemnek kell felülkerekedni. Helyi lapnak természetesen a helyi hírek és érdekességek szabják meg az anyagát.

Ezek a komoly hozzászólások. Beszéltünk ezenkívül öregfiatalakkal, leánnyal-fiúval, akik mind elmondották, hogy a maguk elképzelése szerint mi kellene egy helyi lapba. Általános kép, ami kibontakozott előttünk rövid tömörséggel ez: szeretnének egy kicsit több színt, humort látni az újságban, egy-egy izgalmas, vagy érdekes riportot olvasni, minél több hírt, de röviden. Mindenkitől megkérdeztük, hogy mi a véleményük a hangról. Szinte egyöntetű volt a hozzászólás, hogy az újság hangjának emelkedett szelleműnek, durvaságtól, olcsó, vásári hangoskodástól mentesnek kell lenni, mert az Olvasóközönség szívből megutálta a fasizmus módszereire emlékeztető és a magyar sajtóban — sajnos még ma is fellelhető alpári hangot.

Pénteken foglalkozik az UNRRA bizottság érdemileg az adományok szétosztásával

Az UNRRA bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen a politikai pártok megbízottainak bevonásával az érkezett szeretet-adományok szétosztásáról volt szó. Az értekezlet

érdemileg nem tudott határozni,

ezért abban állapodtak meg, hogy holnap délután az UNRRA bizottság újra ülést tart s ezen az ülésen csak a HONSZ, Nemzeti Segély, egyházak, iskolák és társadalmi egyesületek vezetői vesznek részt, az elosztás munkáját is ők végzik majd.

Sport

Elmaradt vasárnap Ujpesten a birkozó bajnokság. Így a szentesi MAVSE birkozó hiába utaztak fel. Ugyanis a rendező egyesület nem értesítette idejében a szentesieket.

A kézilabdázók szorgalmas tréningekkel készülnek a téli teremlabda bajnokságra. A bajnokság 17-én kezdődik a csepeli sportcsarnokban. Az edzések kedden és pénteken a gimnázium tornatermében 3 órakor kezdődnek.

Napihír 1996-ból

A New-Yorki Times jelenti: Egy clevelandi gyermekjátsszótéren két kisgyerek a homokban ottfelejtett atombombát talált. — Ohio állam egész lakosságát tegnap temették, nagy részvét mellett.

Parasztszövetség hírei

Titkari értekezlet. A tanyai szervezetek titkárait kérjük, hogy a közművelődési tanfolyamokkal kapcsolatos megbeszélésre f. hó 18-án hétfőn délelőtt fél 12 órakor a titkári irodában föltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

Közművelődési tanfolyamok. A parasztság mindeddig művelődési téren is egyik legelhanyagoltabb rétege volt a társadalomnak. A Parasztszövetség felelősséget érez e téren is a parasztság iránt és a paraszti társadalom művelődése céljából közművelődési tanfolyamok tartását vette tervbe. Hasonló tanfolyamok már az ország más városaiban és falvaiban folyamatban vannak és a parasztság köréből igen nagy az érdeklődés és a ta-

nulási vágy. A Parasztszövetség szentesi szervezete Szentesen és a tanyavilágban is megkívánja rendezni a tanfolyamokat és reméli, hogy itt is sikere lesz ennek a jószándékú és a parasztság érdekeit szolgáló munkának. A tanfolyamokat előreláthatólag még e hónapban megkezdjük. Hetenként három napon lesznek előadások és a tanfolyam nyolc hétig tart. Anyaga az általános műveltséghez tartozó ismeretekon kívül (magyar irodalom, történelem, földrajz, néprajz, politika, egészségügy, gazdasági ismeret nyújtó tárgyakat is tartalmaz) mezőgazdasági, nemzetgazdasági ismeretek.

A tanfolyamot szavalatokkal, irodalmi, művészi estekkel, filmbemutatókkal kívánja színesebbé tenni a rendezőség. A tanfolyam teljesen ingyenes. Jelentkezni lehet már most a Parasztszövetség hivatalos helységében (Kossuth tér 5. sz.) és a tanfolyam kezdetekor az előadások alkalmával.

Hirdetmény

Hivatkozással a 40.200—1946. F. M. sz. rendeletről a Termelési Bizottság felhívja mindazon földtulajdonosokat, akik az 1945. év őszén búzavetőmagot, vagy az 1946. év tavaszán pedig árpa, vagy zab vetőmagot igényeltek a Termelési Bizottságnál és azt mindezekig még vissza nem fizették, úgy azt vagy természetben ugyanazon gabonakereskedőtől ahonnan a vetőmagot kapták, haladéktalanul szolgáltatassák vissza, készpénzben pedig a napi áron a Termelési Bizottságnál 1946. évi november hó 30. napjáig fizessék meg, mert a Termelési Bizottság a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében köteles a kiosztott vetőmaggal felsőbb hatóságnak elszámolni.

Egyben felhívjuk a vetőmagjutatásban részesült egyéneket, akik ezt igénybevétték, a Termelési Bizottságnál haladéktalanul jelentkezzenek igazolás végett.

Szentes, 1946. évi november hó 9. napján.

Termelési Bizottság

Északi történet

Lapp-papa nagyon féltékeny feleségére. Egy szép napon megérkezik a hosszú fókavadászatról.

— Na, asszony, hű maradtál hozzám?

— Hát persze, hogy hű, pum-pulikám!

A lapp-papa most szétnéz gyerekei között és a bölcsőben észrevesz egy új jövevényt. — Arca elkomorul és vészjósloán sziszegi:

— És ez a gyerek?

— Ja?! Az más lapra tartozik...

November
17
Vasárnap

A szentesi

Kisgazdapárt

nagygyűlése

Nagy Ferencné, Liptayné Hunyady Margit, Paragi György, Kovács István és Pfeiffer Zoltán szólnak ezen a napon Szentes egész társadalmához.

Elkobozzák a szállítási engedély nélkül Budapestre érkező sertéshúst és zsirt

A közellátási minisztériumban sokan jelentkeznek azzal a pánasszal, hogy a vidékről szállított sertéshúst, zsiradékot és kolbászarúkat a székeslővárosi fogyasztási adókéirendeltségek elkobozzák, ha a szállítónak nincs szállítási engedélyje. Az érdekeltek az elkobozott áruk visszaadását kérik. Mint hogy az adókéirendeltségek törvényesen járnak el, amikor a szállítási engedély nélkül hozott árut elkobozzák, a közellátási miniszterium az elkobozott árukat nem adja vissza. Illetékes helyen nyomtatékosan felhívják az érdekelteket, hogy sertéshúst (szalonnát) csak egy kg.-ig, sertéshúst, akár füstösített állapotban (kolbász, stb.) — legfeljebb 3 kilogramm mennyiségben lehet személyenként szállítási igazolvány nélkül szállítani. A községi előjáróság (polgármester) pedig csak annak adhat sertésre szállítási engedélyt, aki saját gazdaságában, vagy udvarában, vagy jóváhagyott bérhizlálási szerződés alapján, vagy haszonbér címén kapott sertésből kitermelt húst kiválasztóhelyére szállítani. Zsirta pedig a közölt esetekben is csak akkor, ha a háztartásához tartozók zsirtegyeikről, illetőleg a hatósági közellátásban való részesedésükről lemondtak.

Sorozás

Az országába beállít egy fiatal ember, hogy próbarendőr szerepet leljen. Az őrpáncsnok megkérdi:

- Bátor ember maga?
- Meghiszem azt!

Erre az őrpáncsnok előkapja a revolvert és szó nélkül a lövi a fiatal ember kalapját. A fiú szeme meg se rebben. A páncsnoknak nagyon tetszik a dög és barátságosan mondja:

— Látom, hogy valóban bátor ember. Itt van húsz forint a kalapjáért.

A fiatal ember atveszi a pénzt és esendesen megjegyzi:

— És a nadrágért nem kapok semmit?

500.000 forint és 20 vagon élőmarha

A közellátási felügyelő a Csongrád vármegyei Parasztszövetség főtitkárával hétfőn Budapesten jártak a közellátási minisztériumban, hogy a Parasztszövetség által sérelmezett kérdésekben eljárjanak. Utjukról hazatérve megtudtuk, hogy a baromlivásárlásra szánt összeget sikerült 400.000 forintról 500.000 forintra emeltetni, ezenkívül a vármegye területéről pontbeszolgáltatásra megvásárolandó 12 vagon élőmarha mennyiségét felemeltetni.

Az iskolák téli tüzelőjéről, a munkanélküliség leküzdéséről tárgyalt a tegnapi pártközi értekezlet

Tegnap délelőtt 10 órára értekezletre hívta össze a polgármester a politikai pártok vezetőit. Az értekezlet tárgysorozatán a város két legnagyobb téli problémája.

az iskolák tüzelőanyaggal való ellátása és a munkanélküliség leküzdésének kérdése szerepeltek.

Ma, amikor a naptár szerint is a tél küszöbén állunk, megsúlyosodnak felettünk a gondok és előrelvélő árnyékát a riasztó kérdés: hogyan tudjuk mai szegénységünkben, elesettségünkben ezt a tavalyinál is keményebbnek ígérkező telet átvészelni?

Mozduljon meg a társadalom szíve

Az egyházi iskolák egyrésze szűkösen biztosítani tudja karácsonyig a tanítás zavartalan menetét tüzelőanyaggal. Az állami iskolák helyzete ezzel szemben szinte katasztrofális. A polgármester indványára a politikai pártok vezetői egyetemes elhatározással abban állapodtak meg, hogy

pártjaik és sajtójuk útján felszólítják a város társadalmát, segítsen mindenki az idejé legártatlanabb szenvedőin, a gyermekeken,

A Nemzeti Bizottság gyűjtőiveivel indul meg a gyűjtés s elfogadnak pénzbeli és természetbéli adományokat erre a célra.

Szorgalmazni kell a bekötő utak építését!

Másik igen égető problémája is szóba került a városnak az értekezleten. Még ebben az esztendőben befejeződik a vashidépítés a

Tiszán. Amugyis nagy a munkanélküliség, hogyan lehetne hasznosítani az onnan munkanélkülivé váló mintegy 200 munkást? Píllanatnyilag egyetlen kínálókozó lehetőség van erre.

az illetékes minisztériummal szorgalmazni kell a városnak a tanyai bekötőutak építését és javítását.

Sok helyen az építési munkákhoz minden elő van készítve, kőanyag ki van szállítva csak éppen munkás kéz hiányzik. Az értekezlet elhatározta, hogy a város vezetőségéből és a pártok megbízottjaiból küldöttséget állítanak össze s ez a küldöttség már a közeljövőben Budapestre utazik és az illetékes miniszter előtt feltárja a város nehéz helyzetét és kéri fogja a munkálatok azonnali megindítását.

A fejadagon felüli lisztbeszolgáltatás

Néhány hozzászólás után Karácsonyi Ferenc főispán emelkedett szólásra és arra kérte a pártok vezetőit, hogy hassanak oda pártjuk keretén belül is, hogy a közellátási miniszter nemrégiben kiadott rendelkezését a lisztbeszolgáltatásról betartsák. A fejadagon felüli lisztmennyiséget az ellátatlanok fejadagjának biztosítása szempontjából

mindenkinek be kell szolgáltatni.

A főispán rámutatott arra, hogy a téli gondok között szerepel az ellátatlanok mindennapi kenyere is és ezt csak úgy tudja az ország biztosítani, ha a fölös készletekből megsegítik azokat, akiknek a legszűkösebb sem áll rendelkezésre.

A Kiszgazdapárt vasárnapi nagygyűlésének és művészestjének műsora

A Szentesi Független Kiszgazdapárt vasárnapi gyűlése iránt vármegyeszerte igen nagy az érdeklődés. A párt vármegyei központjához Orosházáról, Hódmezővásárhelyről és a környékbeli községekben bejelentések érkeznek

más vidéki pártszervezetek részvételéről.

A párt titkári hivatala összeállította a nagygyűlés végleges rendjét és így a vasárnapi nap a következőképpen alakul:

Délelőtt 11 órakor a színházteremben politikai nagygyűlés, amelyen felszólalnak Parragi György, Kovács István nemzetgyűlési képviselő és Pfeiffer Zoltán igazság-

ügyi államtitkár. A színházterem kis befogadóképessége folytán valószínűleg igen nagy tömeg nem tud a színházterembe bejutni, ezért a vezetőség mikrofon felszerelésével gondoskodik arról, hogy a szónoklatokat többen is hallhassák. Delután 4 órakor a Független Kiszgazdapárt női tagozata tart női értekezletet a színházteremben, amelyen előadók lesznek Nagy Ferenc miniszterelnök neje, dr. Liptayné Hunyady Margit és még más Budapestről kiküldött szónokok.

Este 8 órai kezdettel a színházteremben műsoros est és reggelig tartó táncmulatság.

I. Zenekari szám: Háry intermezzo. Előadja a városi szim-

Ez az eset

Szentesen van kialakulóban. Három szentesi pincér a szereplője. A tegnapi napon bejöttek szerkesztőségünkbe és elmondották, hogy ők már megunták a pincérszaktmát, mert az ugyse jövedelmez és iparendélyt akarnak kérni egyik szabó, a másik borbély, a harmadik pedig kőműves iparra. De uraim ezt nem lehet... — próbáltunk ellentmondani — hiszen lehetnek maguk jó pincérek a szakmájukban, de ezekhez az iparágakhoz nem értenek. Miért? — kérdeik indignálódva — Az a három iparos, egyik szabó, a másik kőműves, a harmadik pedig fodrász, akik iparendélyt kértek és kaptak is kocsmáiparra, akik szintén lehetnek jó szakemberek a szakmájukban, értenek a mesterségükhöz? — Ha nekik lehet, megpróbáljuk mi is...

Itt jött ki a szeg a zsákból. Elpanaszolták, hogy a szentesi pincérek között igen sokan vannak, akik mestervizsgával rendelkeznek, akiknek hosszú évek keserves talpáló munkájával sikerült összeszedni a legjobb működési bizonyítványokat, s nem csoda, ha nem nézik jó szemmel az új „szaklársakat”, akik minden képesítés, minden szakmai tudás nélkül kocsmát nyitottak. Szándékuk, hogy az iparendélyiránti kérelmet mint a hárman benyújtják s bár tisztában vannak azzal, hogy a fennálló törvényes rendeletek kizárják a lehetőségét annak, hogy a kért iparágakra az engedélyt meg is kapják, elhatározásuknak az iparhatóságok felé inkább tüntető jellege lesz, hogy a jövőben a korcsmai iparendélyek kiadása alkalmával reájuk is — akik ebben a szakmában nőttek fel — legyenek tekintettel. Mert — és ezzel zárták be beszélgetésüket:

„Suszter maradjon a kaptafánál, szabó az ollónál, a pincér meg a szalvétánál.”

1. Ionikus zenekar.
 2. Szavaltat. Ady vers: Négy-öt magyar összehajol. Szavaltja: Sarkadi N. Zsigmond.
 3. Magyar nótákat énekel: Utry Anna.
 4. Magyar tánc. Bemutatja a Független Ifjúság.
 5. Hegedűszó: Cremonai hegedűs. Játsza: Bóban Imre.
 6. Magyar nótákat énekel: László Imre.
 7. Zenekari szám: „Bánk-bán”-ból. Előadja a városi szimfonikus zenekar.
 8. Magyar nótát énekelnek: Utry Anna és László Imre.
- A bálát tízenkét pár a diszpartolás bemutatásával nyitja meg.

KEVESETHASZNÁLT jó igáskocsi eladó, Bocskay-u. 31. 3316
 NEGYED házrész eladó, ért. Töröcsik ügyvéd irodájában. (Horvóth M.-u. 10). 3330

László Imre, Utry Anna,

a városi szimfonikus zenekar, szavaltatok, énekszámok a Független kiszgazdapárt vasárnapi művészestjén. - Jegyek elővételben máttól kezdve a párt titkári hivatalában. - A nagygyűlés diszbedjére ugyancsak ott fogadnak el előjegyzéseket.

HIREK

— Naptár: Ma november 14. csütörtök, katolikus Jozsef, protestáns Klement napja van.
— A Tisza vizállása: 164. Kurca 122, Körös 178
— Hőmérséklet 2 fok.
— Időjárásjelentés: Mérsékelt szél, ismét felhősebb, fűdösebb idő, még számottevőbb csapadék nélkül, az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.
— Országos vásár: Makó nov. 12-13, Szegvár 16-17, Cibakháza 17.
— Gyógyeset gyógyesertir 9-15-ig ille.

Katonasírok...

Szerie, szétszórtan a szentesi határban, mindenfelé láthatunk kis alacsony sírhalmokat s rajtuk egyszerű fakereszteket. Ezek a helyeken magyar katonák alusszák örök álmukat. Magyar emberek: apáink, testvéreink, fiaink, akiket a vétkes háború vitt el áldozatul. Ott állanak a szántóföldeken ezek az egyszerű sírok, ahol négy évszakon át cicázik a szeszélyes idő és ahol örök harcát vívja a magyar paraszt a jégesővel, sárral, fagygal, viharokkal. A kegyelet azt kívánja, hogyha hamarabb nem is, de halottak napján szállítsák őket a szentesi temetőbe. Hiába volt mégis minden megmozdulás az exhumálásukért, még a mai napon is ott nyugszanak azon a helyen, ahol néhány marék földet dobtak rájuk, hogy ne legyenek legalább temetetlenül.

Ott állanak most is ezek a sírok szétszórtan, elhagyva a határ minden részén. Állanak némán, csendesen és vágyakoznak. Egyre vágyakoznak apáik, nagypapák közé, a csendes temetőkeretekbe.

— Eljegyzés. Lakos Emikét Patai Antal máv. s. tiszti f. hó 10-én eljegyezte. (Minden külön értesítés helyett.)

— Értesítés. A szentesi m. állami „Bartha János” gazdaképző iskola igazgatósága értesíti a haladni vágyó gazdailjuságot, hogy az intézet kapuit megnyitotta számára és már a beérkezett, az érthető iskoláztatási nehézségek dacára is szépszámban résztvevő ifjuságnak a tanítást e hó 4-én megkezdte. Felhívom a földmiveléssel, gazdálkodással foglalkozó, a széles paraszti társadalom — úgy a régi, mint az új tagjainak figyelmét arra a tényre, hogy mezőgazdaságunk jövőjének demokratikus alappon való kiépítéséért és megszilárdításáért a felelősség elsősorban ott terheli annál is inkább, mert ennek sikeres megvalósításától függ elsősorban a saját és ezen keresztül a nemzete léte. Mindezeket pedig az odaadó jószándék és törekvés mellett a megfelelő, korszerű szakismeret birtokában és gyakorlatában tudja megvalósítani. Ezen felelősségérzetnek és lehetőségnek a teljes tudatában hívta életre a gazdatársadalom az állami mezőgazdasági szakoktatási szervekkel a helyi mezőgazdasági iskolát. — Ismételtlen emlékezteti az igazgatóság a parasztgazdatársait e tényre és abban az erős hitben, hogy a mai gazdatársadalom is teljes tudatában van hivatottságának és így a mezőgazdasági iskola megalkotása nem volt hiábavaló cselekedet. Áldozatot hozva elküldi ait az iskolába feladatának meg-

oldásához szükséges gazdasági ismeretek megszerzése végett. Különösen felhívom a figyelmét a már előzőleg jelentkezett ifjaknak, hogy most már haladéktalanul vegyenek részt a tanításban, mert majd nehezen tudják pótolni a mulasztottakat. A Máv. üzletvezetőség — tudomásunk szerint — olyan közlekedési lehetőséget biztosított már eddig is, (amit még a lehetőség szerint javítani fog a közügy érdekében bizonyára,) hogy a bejárás lehetősége megvan. Azért ismételtlen hívja és várja a haladó ifjuságot az igazgatóság.

— Teves hírek a magyar sportrepülés engedélyezéséről. Az elmúlt napokban olyan hírek jelentek meg hogy a fegyverszüneti szerződés értelmében eddig leállított magyar sportrepülést a Szövetséges Ellenőrző Bizottság engedélyezte. Illetékesek kijelentették, hogy ez a hír tévedésen alapul, a SzEB ilyen engedélyt nem adott ki.

FÜSTCSŐ ZOMANCEDÉNY

a PETŐFI ÜZLETHÁZBAN
(Postával szemben.)

RÁDIÓMŰSOR

November 14. Csütörtök.

6:30 Falurádió. 7:30 Római katolikus vallásos félóra a Studióból. 8. Asszonyok világhiradója. 9. A Csepeli Weiss Manfred Vállalatok dolgozóinak zenekara játszik. 12:15 Simonyiné Groh Klára hegedű. zongorán kísér Szőke Tibor. 12:40 Milliók egy miatt. előadás. 13. Ót éves tervek. Előadás. 13:15 A Hungária művészgyűttes játszik. 14:20 Iskolai énekkarok. A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének műsora. 14:40 Mit ír a Magyar Rádió? Helyszíni közvetítés a Rádió hetilapjának szerkesztőségéből. Vezetik Pluhár István. 15. Koloratúrkeringők. Hanglemezek. 15:15 Rádióiskola. 16:10 Jazzkedvelők iskolája. Hanglemezekkel. 16:30 Gyermekrádió. 17:10 Versek száműzetésben. Havas Endre előadása. 17:30 Dalolgassunk! Adám Jenő népdalműsora. 18:15 Farkas László magyar nótákat énekel Tóli Árpád cigányzenekarának kíséretével. 18:45 Szibéria régen és most. Görög Imre előadása. 19:05 Közvetítés a Magyar Állami Operaházból „Trubadur” Dalmű négy felvonásban. 20:45 Időszerű kérdések. Kassai Zoltán előadása. 29. Hanglemezek. 23:30 Angol és orosz tánczene. Hanglemezek.

Személy vagy teherautó fuvar megrendelhető

a 150-estelefonon. Bocskai u. 1.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az újjáépítési közmunkaváltságot előreeső hónapokra is ki lehet fizetni. Felhívok minden közmunkaváltság fizetésére kötelezettet, hogy a közmunkaváltság fizetésének tegyen eleget, mert ellenkező esetben közadók módjára fogom végrehajtani.

822

Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

ZOMANCOZOTT furdokád vízmelegítővel, tangóharmonika, öt-száz-as mázsa eladó Dózsa György utca 60. 3260

SINGER karikahajós női varrógép eladó. harmóniumot vennék. Jókai utca 90.

NAGY jószágot vállalok telettesre. Nyiri utca 5 3285

EGY törzskönyveztet ló eladó, Szegvár. Kőrögyi állomás mellett.

ELCSERELNÉM vagy eladnám mindszenti házamat szentesiért. Három padolt szoba, konyha, éléskamra, furdoszoba, angol véce, csukott üvegezett veranda, ártézi víz bent. Ért. Szentes Boros Sámuel-utca 30. 3349

TANYÁST vagy bérest azonnalra. Tóth József-utca 58 sz. 3348

KÉT kat. hold, dohányföldre feles kertészti kerések. Ért. Nagytóke 58. Katona Kis Istvánné. 3342

HALÓSZOBA bútor eladó. Alkotmány-utca 3 sz. alatt. 3341

ELVESZETT Keresztes-u. 1 sz. háztól 1 szürke koca és babos kan macac, nyomravezető lenti címen jutalomban részesül. 3344

SZEGFŰ-U. 8 számú ház eladó, ért. ugyanolt. 3343

MEGBIZHATÓ, szorgalmas nő keresek háztartásba, minden házimunkára. Rákóczi Ferenc-u. 68, fűszerüzlet. 3346

IDŐSEBB embert udvarosnak keresek. Szántást vállalok. Steppelt mély gyermekkocsi eladó. Szilfa-u. 1a szám. 3345

AJTÓK, ablakok tokkal, eladók Sárán Mihály-utca 63. alatt. 3350

NÉGY hold föld feles bulgárkertészletnek kiadó Dónát 33. Bazsó Imre. 3355

NÖVENDEKMARHÁT telelőre vállalok. Nagyhegy 204a. 3352

TIZENÖT drb. melegágyi üveg eladó; Sima Ferenc-utca 14 sz. 3351

MODERN kombinált szekrény, bútorfa és Orion rádió kitűnő állapotban eladó. Bocskai-u. 20a. 3361

BÚZASZALMA, négyhónapos, bikaborjú, istállótrágya eladó. Bercesényi-u. 57. 3281

MÁTYÁS kir.-út 10 számú ház földért elcserélhető, ért. helipiacos napokon. 3284

SAJÁT paripalovam elcserélném tehénért vagy csikóért. Nagytóke 16 sz. Berkes. 3292

EGY járgány eladó. D-oldal 67 alatt. 3293

VEKERZUG 41 számú tanyaföldből két hold 800 négyszöglet szántó haszonbérbe kiadó. Alkotmány-u. 10. 3297

KÖZÉPTERMETRE hosszú, fekete férfi télikabát eladó, Törzs Kálmán-utca 12 sz. 3299

ZOMANCOZOTT asztalsparnét kevesethasználtat megvételre keresek. Simonyi E.-u. 4 sz. 3350

TIZENHAT drb. anyabirka feles tartásra kiadó, Somogyi Béla-utca (volt Lakos) 4. sz. 3360

GAZDASÁGBA hónapszámot keresek. Sima Ferenc u. 11. 3358

ÉVES bikaborjú és jobb minőségű 3 hold föld eladó, Úrge-sor 12. 3356

68 kishold szántó tanyával járadék és gondozásért — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó, értekezni Bocskay-u. 20. 3359

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a közellátási minisztérium a város nagyobb területére a gabonabeszolgáltatási köteleesség mérséklésére való jogosultságot megállapítottam. A mérséklés mérve a buzaátlagtermés mennyiségének megfelelően százalékos arányban nyer megállapítást.

Mérséklésre jogosultak azok a gazdálkodók, 1. akik 5-20 kat hold közötti szántóterületen gazdálkodnak és buzaátlagtermésük az 5 q-át nem haladja meg, 2. azok a 20 kat holdnál nagyobb szántóterületen gazdálkodók, akiknek a buzaátlagtermésük a 4,5 q-át nem haladja meg.

Felhívom mindazokat a gazdálkodókat, akik a fentiek alapján mérséklési jogosultsággal bírnak, hogy beszoállítás lapjukkal és cséplési eredményre vonatkozó iratokkal a mérséklés mérvének megállapítása és keresztülvezetése végett, a közellátási hivatal beszoállítás osztyán sürgösen, de legkésőbb november hó 20 napjáig jelenjenek meg.

Figyelmeztetem az érdekelt gazdálkodókat, hogy november hó 20 napja a végső időpont, amely után mérséklést eszközölni nem lehet. 815 Polgármester.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a burgonyabeszolgáltatási köteleességbe beszoállítás kukorica és hüvelyes átszámítási aránya a következőképpen módosult: 40 kg. kukorica vagy 25 kg. száraz hüvelyes egyenlő 100 kg. burgonyával. A kukoricamennyiség májusi morzsolt kukoricában értendő. A már eddig eszközölt beszoállítások is a fenti arányban nyernek első számúlag.

820

Polgármester.

Felölös szerkesztő és kiadó:
JÓSZAI BALINT

Nyomatott a Szentesi Újság nyomdájában. Felölös nyomdavezető: Szilgyi Balint.

II. Újjáépítési Állami Sorsjáték

Főnyeremény 50.000 Ft.

Sorsjegyek ára:
Egész 5 Ft. Fél 2.50 Ft.

16.650 drb! különböző készpénz-nyeremény 500.000 Ft. összértékben.

Huzás:
Budapest, 1946. december hó 5-én déli 12 órakor a Székesfővárosi M. Pénzügyigazgatóságnál (Budapest, V., Szalay u. 10-14. alagsor 7. sz.) A sorsjegyek kaphatók a Székesfővárosi M. Pénzügyigazgatóságnál (Bp., V., Szalay u. 10-14. félemelet 1.) azonkívül minden dohányárusnál és osztályosorsjegy árusnál. A pénz előzetes bekioldése esetén a M. Pénzügyigazgatóság a sorsjegyeket portómentesen küldi meg.